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Філософія завжди прагнула  зрозуміти внутрішню організацію 

людської істоти, мотиви її діяльності, моральні аспекти її поведінки. 

Тому цифровий тренд у гуманітарних науках має найбільше значення 

для філософії, як  науки, здатної виявити та визначити онтологічні, 

гносеологічні та соціальні особливості рефлексії процесу ідентифі-

кації людини в нових феноменах. 

Оновлення й переформатування системи української освіти 

сьогодні все більше залежить від занурення її суб’єктів до інформа-

ційно-комунікаційного (комп’ютерного, мультимедійного, цифрово-

го) середовища. Цифрові технології прийшли на зміну аналоговим, 

відповідно, конкурентоспроможність   навчальних закладів  великою 

мірою визначається їхньою здатністю надавати освітні послуги, 

спираючись на  ефективне використання цих технологій в освітньому 

процесі.    

З кожним роком стає все більш очевидним, що  традиційне 

навчання в Україні витісняється цифровою освітою, яка   впевнено 

формує нову якість навчання. Підтвердженням цьому є збільшення 
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освітніх  інтернет-платформ, формування єдиного ресурсу, що може 

використовуватися безліч разів для надання освітніх послуг з різним 

змістом.  

Напрямом гуманітарних наук, що стрімко розвивається, стає 

«цифрова гуманітаристика» («Digital Humanities»), яка являє собою 

міждисциплінарну галузь знань і досліджень, що поєднує досвід і 

практики вже існуючих гуманітарних наук з цифровізацією. Але за 

пізнанням природного та соціального світу завжди стоїть проблема 

буття самої людини [3,с. 141]. В усі часи  питання про місце людини в 

світі, про самобутність людського життя,  сенс життя ставить  перед 

собою перш за все  філософія.    

Цифрова гуманітаристика сьогодні дійсно надзвичайно перспек-

тивний напрям досліджень. Нові підходи до проблем філософії,  

пов’язані із використанням цифрових технологій, що дозволяють не 

лише осучаснити гуманітарні науки, але й закласти основи для 

їхнього розвитку в майбутньому. 

Для філософії використання комп’ютерних технологій у своїх 

дослідженнях не є чимось новим.  Зміни, викликані при викладанні 

гуманітарних наук новими комунікаційними технологіями, включа-

ючи веб-форми медіа, технології, цифрові архіви, соціальні мережі, 

змішані реалії, хмарні обчислення, масштаби та охоплення яких 

настільки величезні, що їх можна виміряти, порівнюючи із друко-

ваною революцією [1].    

Сьогодні вплив цифрової гуманітаризації на людину і людство  є 

дуже масштабним. Не менш масштабними та радикальними є і 
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наслідки цього впливу. Очевидно, що в сучасних умовах суспільство 

виходить на якісно новий виток своєї історичної еволюції, що все 

частіше характеризується як "цифровий" або "епоха цифровізації". 

Формування зазначеного типу соціального устрою супроводжує 

радикальна переоцінка багатьох традиційних цінностей та конструю-

вання принципово нової системи аксіологічних орієнтацій [2].     

Сенс і роль філософської рефлексії в світі, що змінюється, у 

проясненні спірних питань про статус людини, у збереженні її спра-

вді «людської» сутності. Саме у цьому бачиться завдання філософії, 

оскільки  зазначені дилеми набули безпрецедентного значення: це 

вже не просто об'єкти філософської рефлексії, а  основні умови 

виживання людства в сучасному світі, у суспільстві та культурі 

цифрової епохи. Філософія повинна знайти вихід із цих критичних 

позицій та дослідити природу відносин між гуманітарними науками 

та цифровими. Основою  таких досліджень повинна бути  гіпотеза 

про те, що цифрові гуманітарні науки – це підходи до знань, які 

будують теорії, що  спрямовані на пояснення та розуміння складності 

певних семіотичних об’єктів.   
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Українська освітологія сьогодні зобов’язує фахівців закладів 

середньої та вищої освіти використовувати новітні підходи щодо 

неупередженого, ефективного й об’єктивного оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів, послуговуючись зокрема досвідом колег з 

країн Європейського Союзу та США, використовуючи результати 

міжнародних досліджень, у яких бере участь Україна тощо.  


